

Много лет назад в фестивале детского творчества «Радуга», помимо вокальных исполнителей и танцевальных групп, принимали участие еще и чтецы, которые читали стихи разных поэтов, стихи собственного сочинения. Это было очень интересно и увлекательно. Но, к сожалению, со временем эта традиция была забыта. И вот в этом году ее вновь решили возобновить, но уже не на «Радуге», а отдельным литературным конкурсом.

9 апреля под сводами Малосалаирской школьной библиотеки собрались ребята со всего Гурьевского района на литературный конкурс детской поэзии. Дети приехали сюда для того, чтобы раскрыть свои таланты, проявить артистич-



ность, поделиться чувствами с теми, кто любит поэзию и ценит ее. Да, живет в душах наших ребят любовь к поэзии, и я в этом окончательно убедилась, побывав на этом конкурсе. И никакие современные компьютерные игры и развлечения не заменят это прекрасное слово - «поэзия».

Конкурс чтецов оценивало компетентное и мудрое жюри, в состав которого вошли А.С.Гавриленко, логопед Малосалайрского детского сада, Н.Н.Орлова, заведующая центральной библиотекой Малой Салаирки, Е.И.Грошева, ветеран труда, поэтесса, Л.В.Иванова, методист отдела образования.

Все эти люди очень близки к поэзии, как никто другой понимают ее. А.С.Гавриленко, Е.И.Грошева, Н.Н.Орлова сами сочиняют прекрасные стихи, которые неоднократно публиковались в нашей газете. В нашем районе их стихи очень полюбились, их заучивают наизусть. Вот, например, стихотворение А.С.Гавриленко «Выстрел»:

И грянул гром.
И хлынул дождь ручьи
И грянул выстрел,
И упала птица.
О чём она мечтала?
Да о том,
Чтоб легкой тенью
В стану возвратиться.
И в дождь, и в снег,
И в сумерки свои
Туда, где тень,
Где пели соловьи,
Где ветерок

Без стихов жизнь

Ее перо ласкал,
Где каждый куст
К себе под крону звал.
Но - поздно, поздно...
Птицы больше нет,
И, тихо плача,
Наступил рассвет.

Не правда ли, оно прекрасно?
Или стихотворение Е.И.Грошевой «Апоезд уйдет»:

Вот мы расстаемся сегодня с тобой,
И поезд помчится в туман голубой.
А звезды, мерцая, мне шепчут в ночи:
«Скажи ему все, не молчи, не молчи.
Пусть знает, что любят

его здесь и ждут,
Что здесь облака по-другому плывут,
Цепляясь за горы, уносятся вдаль,
Что любишь его.

Что любишь его
и на сердце печаль...»
Смотрю на тебя и не в силах сказать,
Счастливой дороги тебе пожелать.
И прячу улыбку под радугу слез.
Не хочется мне, чтобы поезд увез
Мою дорогую частичку души...
Поэтому, мой дорогой, не спеши.
Пусть поезд сегодня уйдет без тебя...
-Останься.., останься.., -
шепчу я, любя

Шепну я, люб...
Тебе проводница билет подает...
Она понимает... А поезд уйдет
Сегодня в далекий туман голубой,
Мой друг, без тебя, без тебя, дорогой.

Наверное, недаром говорится: полна русская земля талантами. Несомненно, есть таланты и среди учащихся наших школ. Когда участники выходили и читали стихи, все внимательно слушали и радовались. От каждой школы первыми сначала выступали маленькие ребяташки, затем постарше, и в конце - старшеклассники.

Младшие классы в основном читали стихи детских писателей - Сергея Михалкова, Анны Барто, Самуила Маршака. А ребята постарше уже более «взрослых» поэтов - Евгения Евтушенко, Игоря Киселева, Сергея Есенина. Очень много было прочтено стихов Эдуарда Асадова. Читали лирические и патриотические стихи, были и авторские чтения.

Поразило зрителей чтение Юли Саломатовой, ученицы 11 класса Раздольнинской средней школы. Стихотворение С.Есенина «Письмо женщине» из уст Юли звучало просто завораживающе. За

дущу взяло чтение Юли Поливановой, ученицы 8 класса. Прекрасно прочитала Марина Рабенко, ученица 3 класса Сосновской средней школы, стишок Сергея Михалкова «Муравей». Все были просто заинтригованы чтением Евгении Яценко стихотворения Э.Асадова «Сатана». Девочка тоже из Сосновки, ученица 11 класса.

Очень хорошо выступили ребята из Ур-Бедаревской школы. Данил Гуров, ученик 3 класса, прочитал стихотворение «Мы – русские», Бахтыгуль Мухаметдинова, ученица 5 класса, прочитала стихотворение «Мальчишка». Бахтыгуль с таким выражением и восторгом прочитала свое стихотворение, что всем присутствующим на миг показалось, будто перед ними настоящая поэтесса.

Из Малосалайрской школы первой
начала свое чтение Настя Чеботникова,
ученица 3 класса. Стишок «Шаловливые
рученьки» Настенька прочитала весело,
задорно. Дима Трефилов, ученик 10 ка-
детского юридического класса прочитал
стихотворение Владимира Высоцкого
«Я не люблю». Дима вышел с гитарой,
прочитал очень четко, громко, всем по-
казалось, как будто читает сам Высоц-
кий.

Марина Курскина, ученица этого же класса, очень любит читать драматические стихи. И на этот раз, так как на конкурсе тема была свободная, Марина прочитала стихотворение о войне под названием «Картина». Марина в свое чтение вложила всю свою душу, передала картину тех далеких страшных дней. Такое чтение подстать только профессионалу, которым, я думаю, является Марина. Ее исполнение было просто восхищительным, словами этого не передашь, это надо было слышать.

тительным, словами этого не передашь, это надо было слышать.

Из Горских школы выступили Кристина Притурова со стихотворением Агнии Барто «Сильное кино», Кристина Ламанова, ученица 7 класса, прекрасно, просто здорово прочитала стихотворение Эдуарда Асадова «Трусих». Все на время очутились в далеком детстве. Про нашу планету рассказала Наташа Анищук. Стихотворение Игоря Киселева так и называлось «Что ж ты делаешь, планета?»

Стихотворение выпускницы Урской школы Алеси Колотовой о Кузбассе прочитала Маша Марченко, ученица 3 класса. Оно так и называлось – «Кузбасс». Далее выступали Иван

Опалев со стихотворением Евгения Склоцкого «Здравствуй, 21 век!», Алина Наливайко со стихотворением Эдуарда Асадова «Ее любовь».

В Новопестеревской школе, видимо,

Чтобы не случилось беды

Только вы можете уберечь своих детей от опасностей, которые подстерегают их на дороге. Только вы можете научить их правильно вести себя на улице! Ежегодно в Кемеровской области под колеса автомобилей попадают сотни ребят. В прошедшем году в дорожных-транспортных происшествиях погибли 38 и травмировано более 500 детей. Сколько горя и эмоциональных стрессов, перенесли их родители, близкие родственники.

Привить детям навыки безопасного поведения на улице, только рассуждая об опасности, нельзя. Безопасному поведению надо учить-убеждать. Используя для этого каждую свободную минуту. Учите детей наблюдать за дорогой и транспортом, анализировать различные дорожные ситуации, предвидеть скрытую опасность. Ребенок, который самостоятельно стал, с разрешения родителей, ходить в школу к друзьям и т. д. самое главное должен уметь, находясь на тротуаре, определить безопасное расстояние от себя до ближайших машин. Убедите его, что обходить автобус стоящий на остановке опасно и спереди, и сзади. Объясните ребенку, что мало того, что он видит транспортное средство двигающиеся по дороге, необходимо, чтобы водитель видел его стоящего на обочине.

С наступлением тепла, ребята дружно «вышли на дороги», то в одном месте на проезжей части можно увидеть велосипедиста ловко маневрирующего мимо проезжающих машин, то в другом месте идущих групп подростков, при отсутствие тротуара, растянувшись по всей дороге. Учите ребенка, уважительно относится ко всем участникам дорожного движения- это общая безопасность находящихся рядом, как пешеходов так и водителей транспортных средств.

Но главное – ваше поведение на дороге, ваши привычки. Не забывайте, что ваш пример поведения на дороге на 80% станет решающим, для ребенка. Пусть наши дети будут лучше нас.

ОГИБДД г. Гурьевска

Дни подписчика

Гурьевский почтamt объявляет о проведении Дней подписчика в период с 20 по 24 апреля 2004 года во всех отделениях почтовой связи района и города.

Издательства и ФГУП «Почта России» представляют льготный каталог, по которому действуют скидки на услуги связи до 20%, снижены также каталогные цены. Всего предоставили льготные цены около 90 изданий газет и журналов.

Для вас во всех отделениях связи будут предложены рекламные издания газет и журналов, сувениры лучшим подписчикам, розыгрыши бесплатных подписок на областные и местные издания, скидки до 5 копеек за слово на письма электронной почты.

Кроме того, кто не успеет произвести подписку до 24 апреля, не огорчайтесь, цены по льготному каталогу действуют до 30 апреля!

По вашему желанию подписка может быть оформлена почтальоном на дому. Руководители и главные бухгалтеры предприятий и организаций могут обратиться в почтamt, и им будет выдана электронная версия каталога.

Справки по телефону отдела подписки 2-51-46 или звоните в ОПС, обслуживающее вас.

Гурьевский почтamt

скучна

очень популярен поэт Евгений Евтушенко. Катя Кащаева и Лена Веснина прочитали его стихотворения. Только Настя Селезнева поведала всем о «друзьях-товарищах» Самуила Маршака.

После того, как последние чтецы закончили свое выступление, Надежда Семеновна Кузнецова предложила всем отдохнуть, попить чайку со сладостями, пойти на улицу поразмяться и поиграть в игры. А жюри тем временем взялось за бурное обсуждение. Вопрос перед ним, конечно же, стоял не из легких, нужно было выбрать самых лучших и в обиде никого не оставить.

Слово для поздравления и награждения предоставили Анне Степановне Гавриленко. Сначала вышли все малыши, ученики начальных классов. За приверженность к литературе и стихам им вручили интересные книжки и подарили альбомы для рисования, чтобы они свое творчество показывали еще и в рисунках. Далее началась церемония награждения. В младшем звене победителями стали: третье место досталось Марине Марченко, второе – Данилу Гурову, первое – Кристине Притуловой. За вторые-третьи места ребята получили почетные похвальные грамоты, а за первое – диплом.

Среди среднего звена третье место досталось Кате Кащаевой. Девочка очень воодушевленно читала Евгения Евтушенко, чем и поразила жюри. На втором месте - Кристина Ламанова. Диплом за первое место получила Юля Поливанова. Для Юли это было так неожиданно, что она даже развелась, но Анна Степановна ее успокоила, поблагодарила за прекрасное чтение.

В старшем звене третье место досталось Диме Трефилову, второе – Жене Яценко, первое место, конечно же, по праву было присуждено Марине Курской за ее действительно прекрасное исполнение стихотворения о войне.

Помимо интересных книг, старшеклассникам подарили еще и фотоальбомы. Надежда Семеновна Кузнецова пожелала, чтобы в их альбомах первые снимки были именно с этого конкурса.

Затем слово предоставили Екатерине Ивановне Грошевой. Она поблагодарила организаторов конкурса – отдел образования Администрации Гурьевского района за предоставленные подарки, а также всех ребят за их прекрасное чтение. Е.И.Грошева пожелала, чтобы этот

конкурс у нас в районе стал традиционным. А еще Екатерина Ивановна подарила музею Малосалаирской средней школы праздничный рушник, который был выткан на ткацком станке, вышит руками ее прабабушки, и подарен ее бабушке Евдокии Васильевне вместе с хлебом и солью в день ее свадьбы. Эта семейная реликвия сохранялась четыре

поколения. Рушнику более 120 лет. И в этот день Екатерина Ивановна с теплотой и сердечностью эту ценнейшую для ее семьи вещь передала в руки руководителя музея Сергея Егоровича Евдокимова с надеждой на то, что подрастающее поколение, посещая школьный музей, будет смотреть и любоваться этим образцом народно-прикладного творчества. Так ярко завершился конкурс чтецов в Малосалаирской школе.

После этого Сергей Егорович с ребятами провел экскурсию по своему музею по теме «Литературное краеведение Кузбасса», рассказал о пребывании у нас в Кузбассе во второй половине XIX века Антона Павловича Чехова, Федора Михайловича Достоевского, показал, что ребята Малосалаирской школы активно собирают материалы о поэтах, живущих в Гурьевске, Салаире и Гурьевском районе. Он показал альбом стихов, которые были напечатаны в районной газете. Евдокимов также рассказал еще и о том, что юные краеведы их школы участвуют в областных конкурсах со своими краеведческими исследованиями. Показал грамоты и дипломы, которыми они были награждены по итогам областных конкурсов, краеведческую литературу по Кузбассу – это книги кузбасских поэтов и писателей, некоторые из них с дарственными надписями для музея. И в самом конце Сергей Егорович Евдокимов пожелал ребятам в следующем конкурсе чтецов больше читать стихов кузбасских поэтов.

Е.Бедарева

На снимках: в жюри районного конкурса чтецов поэтессы нашего края А.С.Гавриленко, Е.И.Грошева, Н.Н.Орлова; один из победителей конкурса чтецов Д.Трефилов, ученик 10 кадетского класса Малосалаирской средней школы; Е.И.Грошева дарит семейную реликвию музею Малосалаирской средней школы.

Фото С.Евдокимова

